



CÂMARA MUNICIPAL DE HORTOLÂNDIA

ESTADO DE SÃO PAULO

Hortolândia, 12 de setembro de 2022

Processo CMH nº 06/2022

Pregão Presencial nº 10/2022

PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

Recebemos a solicitação para esclarecimentos referente ao **Editais de Pregão Presencial 10/2022-RETIFICADO** para “Contratação de empresa especializada para a Execução do Projeto do Sistema Fotovoltaico para geração de energia elétrica, Potência do sistema 160 kWp, do Poder Legislativo de Hortolândia, conforme consta deste Termo de Referência e Memorial Descritivo – Anexo I, deste Edital.”

Primeiro e-mail (1º Edital Publicado):

Bom dia,

Gostaria de fazer alguns questionamentos sobre o Edital do Pregão Presencial 10/2022:

- 1)- Qual a necessidade de colocar um transformador isolador 150kVA 380/220V, se temos inversores com tensão de saída 220/127V? Seria um dispositivo a mais para gerar consumo e onerar o projeto.
- 2)- Na página 104 do Edital, a estimativa de geração mensal e anual para um sistema de 160kWp está totalmente equivocada. O que está assinalado no Edital chega a ser apenas 37% que essa usina pode gerar.

Segundo e-mail (Edital Retificado)

Boa tarde,

Fiz análise e leitura do Edital Retificado, ratifico meus questionamentos anteriores:

- a)- sobre a previsão de geração contínua equivocada, apenas mudou de página (104 para a 47);
- b)- sobre o trafo isolador de 150kVA continua pedindo;

SollarMix Eng. Térmica e Solar Ltda

Av. Pres. Tancredo Neves, 450 Setor Epaminondas II - JATAÍ-GO

(64)3014-5785 ou (64)99625-1272

CNPJ: 21.218.622/0001-60

Resp. Heleomar Nicodemos

heleomar@gmail.com



CÂMARA MUNICIPAL DE HORTOLÂNDIA

ESTADO DE SÃO PAULO

Empresa solicitante: SollarMix

CNPJ. 21.218.622/0001-60

Processo CMH nº 06/2022

Pregão Presencial nº 10/2022

RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

Trata-se de resposta ao pedido de esclarecimento ao Edital de Pregão Presencial 10/2022-RETIFICADO.

Segue a informação do engenheiro projetista competente com relação ao solicitado:

- 1)- Qual a necessidade de colocar um transformador isolador 150kVA 380/220V, se temos inversores com tensão de saída 220/127V? Seria um dispositivo a mais para gerar consumo e onerar o projeto.** (Primeiro e-mail - 1º Edital Publicado)
- b)- sobre o trafo isolador de 150kVA continua pedindo** (Segundo e-mail - Edital Retificado)

Resposta do Engenheiro Projetista: “O inversor considerado no projeto tem saída de energia alternada em 380 Volts, por isso o transformador de acoplamento.”

Lembrando por oportuno, que a análise do Edital deve ser realizada pelos interessados de forma a compatibilizar todas as informações, ou seja, plantas, memorial descritivo, lista de material, termo de referência, uma vez que estamos adquirindo um Sistema Fotovoltaico para geração de energia elétrica.

- 2)- Na página 104 do Edital, a estimativa de geração mensal e anual para um sistema de 160kWp está totalmente equivocada. O que está assinalado no Edital chega a ser apenas 37% que essa usina pode gerar.** (Primeiro e-mail (1º Edital Publicado)
- a)- sobre a previsão de geração contínua equivocada, apenas mudou de página (104 para a**



CÂMARA MUNICIPAL DE HORTOLÂNDIA

ESTADO DE SÃO PAULO

47); Segundo e-mail (Edital Retificado)

Resposta do Engenheiro Projetista: *“Respeitando a quantidade e potência de placas e inversores, mantendo as características do projeto, o licitante poderá apresentar a sua previsão de geração.”*

Esclarece-se por oportuno, que o cálculo apresentado para projeção de geração de energia é ilustrativo e não interfere na elaboração das propostas. Os interessados licitantes devem observar/atentar para as especificações do projeto do Sistema Fotovoltaico, da quantidade e das especificações dos materiais especificados para o correto dimensionamento de suas propostas.

Por fim, lembramos da **importância da realização de visita técnica** não obrigatória mas de fundamental importância para o levantamento de todos os dados necessários. Maiores informações vide item 22 do Termo de Referência e item 15 do Edital.

Sem mais.

Marcia Terezinha Voievoda Barone
Pregoeira